

青岛银保监局 将调解作为助力纠纷化解的重要抓手

2022年以来,青岛银保监局指导辖区银行保险业纠纷调解中心认真贯彻落实党中央决策部署,聚焦“源头预防、前端化解、关口把控”的职责使命,发挥教育疏导、多元纠纷功能作用,助力行业纠纷化解、风险防控,规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,完善各类调解联动工作体系,持续推动青岛市银行保险业纠纷调解工作提质增效。

多维度打造“四大亮点”

亮点一:实现调解“双百”提升。全力辅助做好矛盾纠纷前端化解,坚持“能调尽调”。截至6月底,累计调解案件422件,涉案金额4926.99万元,调解量增长131.87%。调解成功266件,同比增长137.5%,签订协议金额1206万元。综合调解成功率达到84.7%,全程在线调解率达83%。

亮点二:服务机构成效显著。机构申请调解案件量稳步增加,截至6月底,机构主动申请调解案件308件,增幅达到287%。机构申请调解案件占可调解案件62.7%,调解成功率达到85.7%。

亮点三:诉访风险有效防范。上半年,通过调解化解等方式并行,促使300余名投诉人实现“息诉罢访”“案结事了”。12378热线接听来电2287通,接

通率98.5%。接待群众来访445人次,平均每个工作日接待来访3.37人次。调解成功上级部门及法院转办疑难风险案件139件,有效减少“缠访”“极端访”“越级访”等情况发生。

亮点四:“三级网络”建设日臻完善。率先将调解工作站设置在县区法院,实现调解与司法深度打通。在重点社区试点建设“调解服务点”,实现辖区中心、调解工作站、调解服务点“三级网络”覆盖。

赋能“五大板块”联动

坚持高质量党建引领高质量发展。围绕党委中心工作推进党建与业务融合,上半年集中传达学习党中央部署和工作会议精神,围绕党委中心及监管职责使命更好地发挥调解在“为民解难、辅助监管、服务机构”的作用。深入学习贯彻《信访工作条例》,召开党委扩大会议,邀请青岛市市信访局专家给全局干部专题授课。落实党建“五提升”要求,开展“党建引领 携手共建和谐林”主题党日活动、召开“为民解难、辅助监管、服务机构”主题党日大讨论活动,通过交流互动,夯实“提高监管工作质效”的思想基层。

强化规范管理推动提质增效。实现调解过程“双录双控”,实施调解过程全程录音录像,实现调解流程可控制及调

解档案规范性审查。开展调解案件质检,制定《调解案件质检工作规程》,对调解流程、调解协议书、调解档案等方面实行定期抽检。建立表彰激励机制,实行“每案一表彰、每季一通报、每年一评优”,最大限度调动调解人积极性,保证调解质量稳步提升。加大调解员选聘管理,新选拔聘任调解员10名,解聘调解员12名,目前调解员共108名。打造规范培训体系,对接最高法培训体系,打造入职培训、案例培训、季度培训、专业培训体系和培训影音视频库,上半年组织百余名调解员专项培训6次。修订完善制度规章,坚持前瞻性、稳定性和可操作性原则,对调解中心6项规章制度修订完善。

突出服务功能助力行业转型。加大政策普及传导,联合多家机构开展消费者权益保护政策传导普及活动。建立“即访即调”“即接即调”快捷通道,对来访的消费者,现场协助申请调解,当即转入调解程序。畅通机构绿色通道,针对重大疑难、风险较高的纠纷案件,开通绿色通道,安排专人协助做好纠纷化解。坚持调解服务不断档,疫情期间,采用全程线上调解方式成功调解纠纷24件。协助做好机构人员培训,运用政策法规、专业知识、调解案例,深入机构、县域工作站,为工作人员开展7次人

场培训。

推进对外交流扩大合作空间。加强与法院合作,青岛中院下发通知,要求各基层法院金融纠纷案件优先转调解中心调解后再予立案。实现“调解、司法确认、仲裁、公证”各环节全流程无缝衔接。加强部门合作,与青岛仲裁委和青岛市市中公证处,推动诉讼与仲裁、公证等非诉讼解纷方式衔接,共同构建“大调解”格局。联手人民银行、公安局反诈骗中心开展反诈宣传。

注重多渠道宣传提高社会认知。注重地方媒体宣传,上半年通过媒体刊登报道调解中心工作稿件近20篇,获得较好社会影响。加大自媒体宣传,充分利用自媒体渠道发布各类稿件17篇,转发国家信访局《信访工作条例》解读,及时更新调解法律法规动态案例,通过发布金融宣传,正面引导群众树立“遇到纠纷首选调解”意识。组织开展行业宣讲比赛,开展“心系百姓解纠纷,共创和谐暖心人”为主题的周年庆宣讲比赛,普及调解知识,营造消费者教育宣传良好氛围。

下一步,青岛银保监局纠纷调解中心将在搭建调解信息化系统、推进调解服务网络建设、强化中心基础管理、发挥信息数据应用质效方面持续发力。统筹安排好各项工作,积极采取有力措施,不断提高调解专业性、权威性,增强为民服务的能力和水平。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊

走进太平人寿 体验精彩生活

近日,怀揣对美好生活的向往,青岛早报邀请中老年读者走进太平人寿华润3.0新职场,体验一场“保险守护幸福”的奇妙旅程。

太平人寿隶属于中国太平保险集团有限责任公司(以下简称“中国太平”),是国内中大型寿险企业之一。公司总部设在上海,注册资本100.3亿元,总资产超9200亿元。凭借稳健的财务表现,公司连续七年获得惠誉国际“**A+**”(强劲)财务实力评级。同时,在最新公布的保险行业监管评价结果中,太平人寿的法人机构经营评价、风险综合评级分获A级和AA级。目前,太平人寿已开设包括38家分公司在内的1400余家机构,服务网络基本覆盖全国。

当大家来到华润大厦A座11楼,首先映入眼帘的就是“金融知识进万家”的宣传画面,电子屏持续播放“提升公众金融素养 促进国民金融健康 共建清朗网络空间 涵养良好金融生态”的宣传口号,各种金融知识普及的海报、展架整齐有序地摆放在显眼位置,彰显出太平人寿对服务的重视和责任的担当。

参观正式开始后的第一站,大家走进“去柜面化”客户服务中心,目之所到之处,不再是传统的长桌柜面,而是宽敞明亮的开放式业务受理大厅,大厅分为服务引导区、圆桌洽谈区、临窗沙发区、隐私受理区、智慧营业区、健康体验区。客户到达后,由大堂经理接待引导,可以任意选择喜欢的区域就座;通过“中国太平95589”微信公众号扫描桌面二维码后,就会有客服人员走到客户身边,使用iPad在线上传资料、在线签名为客户办理业务。智慧营业区目前配有两台智慧IATM机,客户可以方便



“去柜面化”客户服务中心。



健康体验区引进智能化设备。



金融知识普及海报随处可见。

快捷地自助办理业务或接通视频保全人工客服远程办理业务。现场为老年人设置标识清晰、易于辨识的专属服务

设施,方便老年人使用。

如此全新的服务场景让客户纷纷赞叹,科技感、温馨感爆棚的服务不止于此,随着体验团脚步的前移,大家的眼光很快被智能筛查机器人和健康测量仪所吸引,在运营人员的引导下一一排队体验。据介绍,健康体验区引进的都是目前国内领先的智能化设备,检测过程便捷高效。

在意犹未尽之中,体验团来到了健康养老展示区,在这里,由专业的太平人寿服务人员对养老布局和养老社区沙盘进行了详细的讲解,大家在倾听过程中,默默记下了自己的疑问,经过随后安排的答疑环节,对太平人寿的保险+大养老体系有了更清晰的认知。

据悉,太平人寿自2017年起,打造“太平乐享家”养老服务品牌,逐步完善“保险产品+养老社区+养老服务”产业链,在自建项目梧桐人家的基础上,携手优质第三方养老社区,通过“轻”与“重”的有机搭配,构建差异化、多层次的养老服务体系及品牌建设。通过品牌授权、租赁、合作运营等轻资产模式,与重资产项目互为补充,灵活发展养老社区、养老公寓等形式。截至目前,太平乐享家共拥有22家养老社区,包括太平小镇·梧桐人家、太平小镇·海棠人家、太平小镇·芙蓉人家、上海快乐家园、云南古滇名城、青岛融爱家藏马山颐养社区等,客户可以根据自身需求灵活选择养老社区进行短期体验或长期入住。

活动最后,为增强大家防范金融诈骗意识,助力守护“钱袋”安全,太平人寿精心准备了一场“防范非法集资”的讲座,其中穿插了短片、案例等喜闻乐见的形式,内容深入人心,体验团成员一致认为受益匪浅。观海新闻/青岛早报记者 摄影报道